

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年8月6日
星期二 农历甲辰年七月初三



甬派客户端



中国宁波网

健全社保体系，未来养老金怎么调？

【解码二十届三中全会决定】

新华社北京8月5日电
记者 姜琳

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障

体系作出全方位部署，提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度，扩大失业、工伤、生育保险覆盖面，全面取消在就业地参保户籍限制”。“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举，【下转第6版①】

创设干部“知行学堂”、民营经济人士“四明学堂”、创新型人才“前沿讲堂”、高素质劳动者“工匠学堂” “四大学堂”为“三支队伍”充电赋能



【争一流 创样板 谱新篇】
加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者徐丽敏 通讯员勇祖轩）“课程内容视野广、系统性强、针对性强，收获很大。”7月29日至31日，推进数据高质量发展专题研讨班在浙江四明山干部学院余姚校区举办，接受培训的干部普遍反映受益匪浅。开展专题培训是“知行学堂”为干部“充电赋能”的重要抓手，也是推进“四大学堂”建设、赋能“三支队伍”的有效举措。

今年2月，浙江省委“新春第一会”提出，全面打造勇创新敢争先、能担当善作为的中国式现代化建设者大军，重点是建强高素质干部、高水平创新型人才和企业家、高素质劳动者“三支队伍”。我市把教育培训作为一体建强“三支队伍”的先导性、战略性、基础性工程，全面深化大

才观念，整合优质资源，创设干部“知行学堂”、民营经济人士“四明学堂”、创新型人才“前沿讲堂”、高素质劳动者“工匠学堂”，构建“三支队伍”多维立体赋能机制。省委常委、市委书记彭佳学出席市委党校2024年春季学期开学典礼暨“四大学堂”开班式，并讲授“开学第一课”。他强调，一体举行市委党校春季学期开学典礼暨“四大学堂”开班式，就是要学深悟透习近平总书记重要指示精神，大兴学习之风，着力提升政治能力、领导能力、工作能力，全面推进强国建设、民族复兴伟业多作贡献。

近段时间，我市围绕“高水平打造营商环境最优市”“全力争创新型工业化示范区”等主题举办多场专题培训，“平时在一线、周末来充电”的氛围日渐浓厚；邀请宁

波本土知名企业家太平鸟集团张江平、江丰电子姚力军、方太厨具茅忠群等分享企业经营管理经验，广受各方好评……

针对“三支队伍”不同需求，我市坚持分类施训，精准提升能力本领。“知行学堂”赋能干部队伍，实施“甬学争优、赋能争先”八项行动、周末专项培训计划，围绕干部急需提升的专业能力，开展系统性、实战化、案例式、专业化能力培训。“四明学堂”赋能民营经济人士，制定民营经济人士五年培训规划，实施“攀高、转型、成长、传承、团队”五大赋能行动，与知名高校联合开办新生代企业家变革创新研修班。“前沿讲堂”赋能创新型人才，坚持服务大局、聚焦重点、紧扣需求导向，举办宁波人才讲坛、崇学讲堂、HR赋能学堂、科技大讲堂等前沿知识讲座，综合运用集中教学、外出访学、产业游学等方式，不断提高培训效能，提升创新型人才专业技能、科学素养。“工匠学堂”赋能高素质劳动者，制定实施高素质劳动者队伍中长期教

育培训规划，聚焦劳模工匠、“双百”工程高技能人才、乡村振兴领头雁等举办各类培训。

自今年3月11日“四大学堂”开班以来，已举办430余期培训，“三支队伍”代表在一场场知行合一的培训中，学真知、开眼界、长本领。

在坚持分层分类、精准滴灌的同时，我市统筹开展“三支队伍”政治教育，通盘整合优质培训资源，着力构建完善“师资互通”“学员互派”“阵地互享”“交流互动”的共学联训工作机制；落脚于“效”，构建“实践出题、机构领题、学员解题、实干答题”模式，闭环提升学用实效，锻造学员实战能力、攻坚本领，营造以学促干、争先创优良好学风。

功以才成，业由才广。我市将继续以“四大学堂”为抓手，加快构建精准、高效、务实的人才赋能体系，为“争一流、创样板、谱新篇”提供坚强保障。

感恩奋进 深化改革开放 勇扛使命担当

记者 孙佳丽 吴向正 何峰 余建文
单玉紫枫 金鹭 王佳

近日，我市迅速掀起学习习近平总书记重要回信精神的热潮。大家纷纷表示，要一体贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要回信精神，主动融入国家改革开放大局，继续扩大高水平对外开放，团结更多有生力量，塑造更高水平开放型经济新优势，奋进谱写中国式现代化宁波篇章。

市商务局迅速掀起习近平总书记重要回信精神学习热潮，组织党员干部原原本本学、逐字逐句悟，对标指示、聚焦本职，进一步发挥宁波籍海内外人士融通中外、沟通世界的桥梁纽带作用，以更大力度、更实举措推进“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”，全力以赴赴外引资平台扩开放，继续当好高水平开放的先行者和高质量发展排头兵。

宁波经促会第一时间传达学习习近平总书记重要回信精神。宁波经促会副会长王剑波表示，将按照市委部署要求，迅速兴起学习宣传贯彻热潮，进一步加强主动服务、精准联络联谊、拉紧乡情纽带，激励各地宁波经促会、宁波商会及广大会员感恩奋进启新程、真抓实干谱新篇，引导大家在各地、各领域、各行业为中国式现代化添砖加瓦。

“全市贸促系统深受鼓舞、反响热烈。”市贸促会会长颜伟国表示，市贸促会将以更高站位把牢政治方向，切实发挥“联通政企、融通内外、畅通供需”功能优势，织密服务企业网，扩大国际朋友圈，为新时代宁波开放型经济高质量发展贡献贸促力量，展现贸促担当。

市侨联党组书记、主任任建成表示，要深刻领会习近平总书记重要回信精神的丰富内涵，把习近平总书记的关心关怀和殷殷嘱托传递到侨界群众。引领广大侨界群众以学思践悟党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要回信精神为新起点，在伟大实践中扛起新使命、践行新期望、展现新作为。

使命催人奋进，塑造高水平对外开放新优势，要当好桥梁纽带，汇聚磅礴伟力。

市外办（市港澳办）党组书记、一级巡视员叶荣钟表示，要充分运用外事（港澳）优质资源，广泛凝聚宁波籍海内外人士智慧力量，牢固树立大局意识、世界眼光、开放思维，持续深化与我国港澳地区、与世界各国各地交流合作，打造在甬投资创业优质平台，优化国际化营商环境，为全市“争一流、创样板、谱新篇”提供更坚强有力的外事保障。

“全办党员干部要提高政治站位，认真学习、深刻领会，一体贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要回信精神。”市台办主任黄焕利表示，要加大宣传力度，营造学习宣传贯彻回信精神的良好氛围，锚定目标使命，切实把重要回信精神转化为推动我市对台工作的强大力量，以实际行动奋力开创我市对台工作新局面。

市工商联表示，要积极组织执委会和商协会学习领悟重要回信精神，把习近平总书记的关怀厚爱传递到每一位企业家，增强发展信心，引导广大民营企业因地制宜发展新质生产力，致力科技创新，推进数实融合，加快产业变革，形成发展新优势，在实业报国、融通世界中彰显更大作为，为中国式现代化建设贡献力量。

实干成就未来，塑造高水平对外开放新优势，要丰富开放载体，提升开放水平。

同心筑梦，塑造高水平对外开放新优势

我市各部门单位认真学习贯彻习近平总书记重要回信精神



机器人“员工”到岗

这几天，一名新上岗的人形机器人“员工”穿梭在宁波前湾新区的极氪5G智慧工厂。据悉，该机器人具备端到端模仿学习、视觉精准识别、全身精细运动控制等技术，能在不同栈板和流水线上自主导航和负重行走。

（记者 徐能 通讯员 卓松磊 摄）

向“新”求质，带旺“两创” 以赛为媒，宁波加速凝聚产业新动能

本报讯（记者殷聪 实习生许景博 通讯员金菲英 魏丽红）“我们研发生产的高性能自润滑聚氨酯材料，目前已广泛应用于医疗领域。”昨天，在第十三届中国创新创业大赛最后一场区域赛上，宁波贝昂生物材料有限公司项目负责人相鹏带着企业最新的研发成果惊艳亮相。

聚氨酯材料被广泛应用于人工

血管、医疗导管等领域。贝昂生物通过将创新材料引入聚氨酯基体，解决了传统聚氨酯材料在长期使用中的润滑性和耐磨性问题。“患者因为体验感差不愿意去做胃肠镜，这背后的主要原因就是胃肠镜的润滑性不够。我们的产品推向市场后将有效改善患者的体验感。”面对未来，相鹏信心十足。

“通过探寻新兴领域的新动能，寻找高质量发展的突破口，一直是中国创新创业大赛宁波赛区的首衷。”市科技局相关负责人表示，近年来，大赛通过不断挖掘、引进新的项目，正加速聚集宁波产业发展新动能。

特别是近两年来，大赛累计挖掘2282个“潜力股”，在高端装备制造、节能环保、生物医药、新材料、新能源、新能源汽车、新一代信息技术

领域不断寻找向“新”力。

易东半导体科技有限公司拿到去年第十二届中国创新创业大赛全国总决赛初组的一等奖。经过一年的培育，企业发展规模进一步扩大。

一根头发丝直径约80微米，而易东半导体的线路才10多微米，相当于头发丝直径的六分之一。【下转第6版③】

对发展的坚定之心。面对文旅市场复苏的机遇和挑战，宁波展现了非凡的决心。通过联合金融机构推出专属惠民“礼包”、鼓励文旅经营主体推出暑期专项优惠及促销套餐活动等方式，不仅为游客带来实实在在的优惠，更为文旅市场注入了强劲的能量。

宁波这座充满魅力的城市，将继续以更加饱满的热情、更加周到的服务、更加坚定的步伐，为市民和游客绘制暑期生活的美好图景。

夺金时刻

中国队创造历史，勇夺男子4×100米混合泳接力金牌。

- 第19金 徐嘉余 覃海洋 孙佳俊 潘展乐 男子4×100米混合泳接力
- 第20金 李越宏 男子25米手枪速射
- 第21金 邹敬园 体操男子双杠

特别报道见第7版

甬城晨笔

卢玉春

近日，宁波市文化广电旅游局推出的“暑八条”文旅促消费举措，涵盖消费活动、暑期产品、惠民措施、便民举措、场所服务、乡村民宿、文旅品牌、市场秩序八大板块，不仅能为旅游市场注入勃勃生机，更彰显了宁波这座城市的“三心”。

“暑八条”彰显“三心”

对游客的炽热之心。“暑八条”精心布局，以游客需求为核心，精心策划和推出了一系列丰富多彩的活动与产品。从“甬城烟火气 清凉仲夏夜”的精彩纷呈，到“百宿千村纳凉行”的友情召唤，生动诠释了“宁波，来了就欢喜”的诚挚邀请；这里，不仅是一个旅游目的地，更是一座让游客感受到温暖的城市。

对服务的细腻之心。“暑八条”将游客体验放在首位，以细致入微的关怀，让宁波的文旅服务更加温馨、更富有人情味。全市A级旅游景区免预约畅游、国有博物馆非团体观众自由参观等贴心举措，极大地满足了游客的需求。图书馆、博物馆等文化场所的延时开放，也为市民提供了更多享受文化生活的时光。

首席访谈

市公安局党委副书记、副局长项敏：
践行“三大警务”
深化公安改革 助力平安建设

- 坚定不移走改革强警之路，全力推动宁波公安工作系统性重塑、整体性变革，加快形成和提升新质公安战斗力
- 着力在宁波打造中国式现代化示范引领样板的新征程上，体现公安担当、作出公安贡献

【下转第3版】